



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

關於立法會黃潔貞議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務運輸局意見，本局對立法會2021年12月15日第230/E150/VII/GPAL/2021號函轉來黃潔貞議員於2021年12月10日提出，行政長官辦公室於2021年12月16日收到之書面質詢，答覆如下：

當特區政府進行都市更新計劃、城市規劃或大型項目建設時，體育局均會積極地向相關部門提出設置適當數量體育設施的要求，務求滿足市民所需。而土地工務運輸局表示，對於成功收回的土地，會根據《城市規劃法》的規定，以及因應相關部門提出的使用意見，按照土地的具體位置、面積及和周邊客觀環境情況，作出適當的規劃利用。

為全面掌握澳門體育場地設施的現狀，同時為未來的體育場地建設提供目標和發展方向，體育局於2017年委託了澳門大學對全澳體育場地進行調查，並已將所得的科學數據分析及建議，送交相關的工務部門作研究考慮；而澳門人均體育場地面積調查計劃每5年進行一次，故此，2022年將計劃開展新一輪的調查，以更新及蒐集本澳體育場地的數量、面積、位置等資料，為未來全澳體育設施的規劃提供科學性的依據。

對於新城A區的總體規劃，體育局已向有關規劃部門表達意見，建議應檢視市民對體育設施的需求，並配合社區發展需要，適當增加運動空間，提升居民的生活素質。當中新城A區的A9地段，建議以多功能體育中心方式設



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

置，其內應包括有室內恆溫游泳池，以及可用作進行籃球、羽毛球、乒乓球等運動的多功能體育空間；有關規劃條件圖土地工務運輸局已於2021年9月發出。

未來，體育局會持續積極地向規劃部門提出設置適當數量體育設施的要求，務求滿足各個群體對不同體育空間日益增加的需求。

對於未來體育產業的發展，特區政府將積極拓展更多適合於本澳舉辦的國際性或區域性的體育賽事及活動，結合體育、旅遊和文化元素，持續豐富澳門的體育旅遊產品，透過體育帶動旅遊，旅遊促進體育發展，讓體育和旅遊兩個產業得以相互融合；同時，借助體育盛事來推動本澳文化創意產業發展，鼓勵文創界推出與體育活動相關之產品，以體育活動作為產品的展示平台，發揮體育、旅遊和文化的協同效應，進一步深化體育產業的多元融合發展。

隨著《橫琴粵澳深度合作區總體方案》的落實，將有助加強粵澳兩地的體育交流合作，利用橫琴豐富的土地資源，結合本澳多年累積的辦賽經驗，鼓勵、支持和協助本澳社團和具實力的企業籌劃一些合適雙城舉行的大型體育活動，以豐富兩地的體育旅遊資源，實現優勢互補，促進兩地體育產業的發展。

此外，藉著2025年由廣東省、香港和澳門共同承辦第15屆全國運動會的契機，將有助增強三地體育的交往和合作，並在籌辦第15屆全國運動會的



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

過程中，可拓展三地之間的區域性體育賽事，以促進三地體育要素和資源的流動，推動本地體育產業的發展。

局長
潘永權